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Ⅱ 茨城県民の郷土愛  

１．茨城県の魅力 

（１）知人に自慢したいもの（自慢したいこと） 

−「「納豆」の生産量日本一」が約５割− 

問３ 茨城県には，日本や世界で有数のものがあります。次の中から，あなたが知人に自慢し

たいもの（自慢したいこと）を，すべて選んでください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

知人に自慢したいもの（自慢したいこと）としては，「「納豆」の生産量日本一」（48.8％）が約

５割と最も高く，次いで，「世界有数の学術・研究都市「筑波研究学園都市」」（40.5％）が約４割，

「メロンの生産量日本一」（36.0％），「スイセン・ネモフィラなどが日本一の「国営ひたち海浜公

園」」（33.5％）が３割台で続いている。 

n=(1,112)  

「納豆」の生産量日本一

世界有数の学術・研究都市「筑波研究学園都市」

メロンの生産量日本一

スイセン・ネモフィラなどが日本一の「国営ひたち海浜

公園」

全国シェア９割以上を誇る「干しいも」

世界一の高さを誇るブロンズ製大仏「牛久大仏」

市街地にある都市公園として規模がセントラルパーク
に次いで世界２位の「偕楽園公園」

日本一の高さ（100 ｍ）から飛び降りる竜神大吊橋の
バンジージャンプ

日本美術の父　岡倉天心ゆかりの「六角堂」

農業産出額が北海道に次いで全国２位

ユネスコ無形文化遺産に登録された「結城紬」

日本初の本格的なサッカー専用スタジアム
「茨城県立カシマサッカースタジアム」

日本一のサメ飼育数・種類数を誇る水族館
「アクアワールド大洗」

世界的指揮者の小澤征爾が館長を務める

「水戸芸術館」

日本一の呼び声高い「常陸秋そば」

日本最大規模の競走馬トレーニングセンター

「ＪＲＡ美浦トレーニング・センター」
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日本初の本格的国産ワイン醸造場「シャトーカミヤ」

「徳川光圀」が日本で初めてラーメンを
食べたとされていること

住宅１戸当たりの住宅敷地面積が日本一

アニメ「ガールズ＆パンツァー」の聖地「大洗」

映画「永遠の０」のロケ地となった
「旧筑波海軍航空隊司令部庁舎」

ビールの生産量日本一

全国特殊鶏味の品評会１位に輝いた「奥久慈しゃも」

世界で１番高いエレベーター研究塔「Ｇ１ＴＯＷＥＲ」

茨城生まれの日本伝統の味「うな丼」

日本初の本格的洋上風力発電所
「ウィンドパワー・かみす」

県民所得が東京、静岡、愛知、滋賀、富山に

次いで全国６位

日本茶で初めて輸出された「さしま茶」

過去10年間の工場立地面積が日本一

その他

わからない
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－県央で「「納豆」の生産量日本一」が約６割－ 

地域別でみると，「「納豆」の生産量日本一」は，県央（57.4％）で約６割と最も高くなっている。 

 

－県南で「世界有数の学術・研究都市「筑波研究学園都市」」が５割台半ば－ 

地域別でみると，「世界有数の学術・研究都市「筑波研究学園都市」」は，県南（53.2％）で５割

台半ばと最も高くなっている。 

 

－県央で「メロンの生産量日本一」と「スイセン・ネモフィラなどが日本一の「国営ひたち海浜公

園」」が約５割－ 

地域別でみると，「メロンの生産量日本一」（50.8％）と「スイセン・ネモフィラなどが日本一の

「国営ひたち海浜公園」」（47.0％）は，県央で約５割と高くなっている。 

 

－県北と県央で「全国シェア９割以上を誇る「干しいも」」が４割台前半－ 

地域別でみると，「全国シェア９割以上を誇る「干しいも」」は，県北（40.9％）と県央（42.1％）

で４割台前半と高くなっている。 

  

－女性で「スイセン・ネモフィラなどが日本一の「国営ひたち海浜公園」」が男性よりも約18ポイ

ント高い－ 

性別でみると，「スイセン・ネモフィラなどが日本一の「国営ひたち海浜公園」」は，女性（42.5％）

が男性(24.6％)よりも約18ポイント高くなっている。 

 

－20代で「世界一の高さを誇るブロンズ製大仏「牛久大仏」」が約４割－ 

年齢別でみると，「世界一の高さを誇るブロンズ製大仏「牛久大仏」」は，20代（39.1％）で約４

割と最も高くなっている。 

 

－60代と70歳以上で「市街地にある都市公園として規模がセントラルパ－クに次いで世界２位の

「偕楽園公園」」が約３割－ 

年齢別でみると，「市街地にある都市公園として規模がセントラルパ－クに次いで世界２位の「偕

楽園公園」」は，60代(30.6％)と70歳以上（31.3％）で約３割と高くなっている。 

 

－男性の50代，60代，70歳以上で「世界有数の学術・研究都市「筑波研究学園都市」」が４割台後

半－ 

性・年齢別でみると，「世界有数の学術・研究都市「筑波研究学園都市」」は，男性の50代（47.4％），

60代（45.5％），70歳以上（48.0％）で４割台後半と高くなっている。 

 

－女性の50代と60代で「メロンの生産量日本一」が４割台半ば－ 

性・年齢別でみると，「メロンの生産量日本一」は，女性の50代（45.0％）と60代（46.8％）で

４割台半ばと高くなっている。また,「全国シェア９割以上を誇る「干しいも」」も，女性の50代

（37.6％）と60代（35.7％）で３割台後半と高くなっている。 
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図Ⅱ ３－１ 知人に自慢したいもの（自慢したいこと） 

（地域別，性別，年齢別，性・年齢別，職業別，ライフステージ別，居住年数別－上位11項目） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（注）回答者数が30人未満の層では分析ではふれていない場合がある。 

  

【地域別】 

【性別】 

【性・年齢別】 

【職業別】 

【年齢別】 

【ライフステージ別】 

【居住年数別】 

男
性 

女
性 

全 体

県北
県央
鹿行
県南
県西

男性
女性

20～29歳
30～39歳
40～49歳
50～59歳
60～69歳
70歳以上

20～29歳
30～39歳
40～49歳
50～59歳
60～69歳
70歳以上
20～29歳
30～39歳
40～49歳
50～59歳
60～69歳
70歳以上

農林漁業
商工サービス業

自由業
管理職

事務・専門技術職
労務職

学生
主婦

その他の無職

独身期
家族形成・成長前期

家族成長中期
家族成長後期

家族成熟期
高齢期
その他

3 年未満
3 ～4 年
5 ～9 年

10～19年
20～29年
30年以上

48.8

51.6
57.4

39.1
46.6
46.3

49.6
48.0

40.9
38.5
45.9
51.5
53.6
52.4

34.5
37.0

51.6
50.5
53.3
55.9

46.7
39.7
39.2

52.3
54.0

49.1

60.0

52.5
65.0

44.4
44.0
46.2
43.8
50.2
50.2

38.5
43.2
42.5

53.2
48.3
53.0
50.9

28.6
-

52.4
40.0

50.5
50.1

0 40 80

(1,112)

(254)
(183)
(92)

(380)
(203)

(564)
(548)

(115)
(122)
(172)
(204)
(291)
(208)

(55)
(54)
(93)
(95)

(165)
(102)
(60)
(68)
(79)

(109)
(126)
(106)

(55)
(120)
(20)
(81)

(250)
(132)
(16)

(221)
(209)

(130)
(74)

(120)
(62)

(116)
(494)
(116)

(14)
(11)
(42)
(70)

(182)
(793)

「納豆」の生産量

日本一

33.5

37.4
47.0

27.2
28.9
27.6

24.6
42.5

32.2
32.0
31.4
34.3
35.7
32.7

18.2
25.9

19.4
21.1

30.3
26.5

45.0
36.8

45.6
45.9
42.9

38.7

36.4
35.0

20.0
18.5

30.4
33.3

43.8
47.1

27.3

29.2
36.5

32.5
32.3

42.2
34.4

25.0

28.6
27.3
31.0
31.4
31.9
34.3

0 40 80

スイセン・ネモ

フィラなどが日

本一の「国営ひ
たち海浜公園」

36.0

32.3
50.8

43.5
33.2

29.1

32.1
40.0

29.6
27.9

35.5
37.3
40.2
37.5

30.9
18.5

32.3
28.4
35.2
38.2

28.3
35.3
39.2
45.0
46.8

36.8

45.5
40.0
40.0

28.4
34.0

29.5
43.8
41.6

33.0

28.5
29.7
34.2
30.6

40.5
39.3

34.5

21.4
9.1

26.2
28.6

37.9
37.3

0 40 80

メロンの生産量

日本一

40.5

28.3
43.7

23.9
53.2

36.5

42.4
38.5

27.0
31.1
36.0

45.6
46.4
43.8

27.3
31.5

40.9
47.4
45.5
48.0

26.7
30.9
30.4

44.0
47.6

39.6

41.8
42.5

50.0
50.6

38.0
26.5

18.8
43.9
44.5

32.3
28.4

25.0
45.2
44.0
45.1
47.4

28.6
9.1

31.0
40.0
39.6
41.9

0 40 80

世界有数の学術・

研究都市「筑波研

究学園都市」

29.1

40.9
42.1

19.6
24.5

15.8

24.5
33.9

26.1
23.8
26.7
31.9
30.6
31.3

18.2
14.8

23.7
25.3
26.7
29.4
33.3
30.9
30.4
37.6
35.7
33.0

23.6
24.2
25.0
28.4
28.8
25.8
31.3
37.1

27.8

25.4
25.7
24.2

32.3
34.5
31.2

25.0

14.3
18.2

28.6
15.7

26.4
31.4

0 40 80

全国シェア９割

以上を誇る「干

しいも」

27.4

12.2
19.7
20.7

34.7
42.9

27.3
27.6

39.1
27.9
31.4

27.5
25.1

20.7

36.4
27.8
31.2
28.4
24.8
21.6

41.7
27.9
31.6

26.6
25.4

19.8

38.2
36.7
35.0

28.4
28.8
30.3
31.3

22.2
20.6

36.9
32.4
34.2
30.6
33.6

22.9
18.1

50.0
27.3

42.9
37.1
38.5

22.8

0 40 80

世界一の高さを

誇るブロンズ製

大仏「牛久大仏」

25.3

29.1
38.8

17.4
23.2

15.8

25.4
25.2

14.8
15.6
20.3
27.5
30.6
31.3

18.2
16.7
19.4
26.3
29.1
32.4

11.7
14.7
21.5
28.4
32.5
30.2

27.3
20.8

35.0
24.7

20.0
25.0

6.3
30.8
29.2

20.0
9.5

20.8
25.8
28.4
31.0

18.1

28.6
18.2

14.3
14.3

23.6
27.2

0 40 80

市街地にある都

市公園として規

模がセントラル
パークに次いで

世界２位の「偕楽

園公園」 (%)
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<続き> 図Ⅱ ３－１ 知人に自慢したいもの（自慢したいこと） 

（地域別，性別，年齢別，性・年齢別，職業別，ライフステージ別，居住年数別－上位11項目） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（注）回答者数が30人未満の層では分析ではふれていない場合がある。 

 

 

 

 

 

【地域別】 

【性別】 

【性・年齢別】 

【職業別】 

【年齢別】 

【ライフステージ別】 

【居住年数別】 

男
性 

女
性 

19.2

11.4
19.7

4.3

19.5
35.0

16.7
21.9

10.4

11.5
16.9

23.0
24.1

20.2

5.5

11.1
18.3

12.6
19.4
23.5

15.0
11.8

15.2
32.1
30.2

17.0

27.3
20.0

45.0
6.2

15.6

21.2
6.3

24.0
18.7

13.1
5.4

16.7
14.5

26.7
22.5

19.0

7.1

18.2
11.9

18.6
17.6
20.3

0 40 80

ユネスコ無形文

化遺産に登録さ

れた「結城紬」

(%)

23.2

26.8
26.2

21.7
16.1

30.0

22.2
24.3
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24.6
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19.9
15.4

25.5
24.1
29.0

24.2
18.2
17.6

33.3
25.0
27.8
29.4

22.2
13.2

27.3
26.7
30.0

23.5
28.8

22.0
25.0

19.9
17.2

30.0
23.0
28.3
30.6
27.6

18.2
23.3

28.6
18.2

28.6
25.7
24.7
22.3
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(1,112)

(254)
(183)
(92)

(380)
(203)

(564)
(548)

(115)
(122)
(172)
(204)
(291)
(208)

(55)
(54)
(93)
(95)

(165)
(102)
(60)
(68)
(79)

(109)
(126)
(106)

(55)
(120)
(20)
(81)

(250)
(132)
(16)

(221)
(209)

(130)
(74)

(120)
(62)

(116)
(494)
(116)

(14)
(11)
(42)
(70)

(182)
(793)

日本一の高さ

（100 ｍ）から

飛び降りる竜
神大吊橋の

バンジージャンプ

全 体

県北
県央
鹿行
県南
県西

男性
女性

20～29歳
30～39歳
40～49歳
50～59歳
60～69歳
70歳以上
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60～69歳
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60～69歳
70歳以上
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商工サービス業

自由業
管理職

事務・専門技術職
労務職

学生
主婦

その他の無職

独身期
家族形成・成長前期

家族成長中期
家族成長後期

家族成熟期
高齢期
その他

3 年未満
3 ～4 年
5 ～9 年

10～19年
20～29年
30年以上
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26.0
29.5

7.6
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7.4
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26.0
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5.5
7.4
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22.1
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34.3
8.3
7.4
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29.4
35.7

26.4

27.3
21.7
20.0

8.6
18.0
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29.0
26.3

9.2
6.8
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16.1

26.7
30.4

18.1

14.3
18.2
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14.3
25.3
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日本美術の父

岡倉天心ゆかり

の「六角堂」
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農業産出額が北

海道に次いで全

国２位
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（２）自分で行きたいところや家族や知人を連れて行きたいところ 

－「日本三名瀑の一つ「袋田の滝」」，「国営ひたち海浜公園」，「日本三大競技花火大会の一つ「土

浦全国花火競技大会」や地元の花火大会」が４割台半ば－ 

問４ 県内で，あなたが自分で行きたいところや，家族や知人を連れて行きたいところはどこ

ですか。次の中からあてはまるものをすべて選んでください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n=(1,112)  

日本三名瀑の一つ「袋田の滝」

国営ひたち海浜公園

日本三大競技花火大会の一つ

「土浦全国花火競技大会」や地元の花火大会

アクアワールド大洗水族館

日本三名園の一つ「偕楽園」や
旧水戸藩の藩校「弘道館」

那珂湊などの「おさかな市場」、「道の駅」、

「農産物等直売所」

古くは万葉集にも詠まれ、現在では
スカイスポーツも盛んな「筑波山」

「花貫渓谷」や「竜神大吊橋」などの県北の景勝地

りんご、いちご、梨、ぶどう、柿などの「くだもの狩り」

「六角堂」や「天心記念五浦美術館」

牛久大仏

「茨城空港」や「百里基地航空祭」

つくばの研究機関を巡る「サイエンスツアー」や

「つくばエキスポセンター」

「陶芸美術館」や「笠間の陶炎祭（ひまつり）」

水戸黄門が隠居した「西山荘」

全国約600 の鹿島神社の総本社「鹿島神宮」

100 万株のアヤメが咲き競う

「水郷潮来あやめ祭り」などのお祭り

45.1

43.3

43.3

34.8

31.5

25.3

24.2

24.0

24.0

21.5

19.2

18.0

17.1

16.3

16.0

15.6

15.5

0 20 40 60
(%)

日本三大稲荷の一つ「笠間稲荷神社」

県フラワーパーク

阿見などの「アウトレットモール」や

「ショッピングセンター」

国内屈指の野外音楽祭
「ロック・イン・ジャパン・フェスティバル」

ミュージアムパーク茨城県自然博物館

「県近代美術館」や「水戸芸術館」

鹿島アントラーズや水戸ホーリーホックの試合観戦

大洗サンビーチなどの「海水浴場」

観光帆引き船を眺めたり、周辺でサイクリングなどが
楽しめる「霞ヶ浦」

ビール工場見学や鹿島の工場夜景見学などの

「工場見学・産業観光」

真壁や結城などの歴史的・伝統的な街並み

「県立歴史館」や「徳川ミュージアム」

「旧筑波海軍航空隊司令部庁舎」などのロケ地や
アニメ「ガールズ＆パンツァー」などのアニメの聖地

その他

わからない

　無回答

13.8

12.6

12.0

11.9

10.2

10.0

10.0

9.4

9.3

8.3

8.2

5.5

4.4

2.0

4.9

1.3

0 20 40 60

(%)
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自分で行きたいところや，家族や知人を連れて行きたいところとしては，「日本三名瀑の一つ「袋

田の滝」」（45.1％），「国営ひたち海浜公園」（43.3％），「日本三大競技花火大会の一つ「土浦全国

花火競技大会」や地元の花火大会」（43.3％）が４割台半ばと高くなっている。次いで，「アクアワ

－ルド大洗水族館」（34.8％）と「日本三名園の一つ「偕楽園」や旧水戸藩の藩校「弘道館」」（31.5％）

が３割台で続いている。 

 

 

－県央で「日本三名瀑の一つ「袋田の滝」」，「国営ひたち海浜公園」，「日本三名園の一つ「偕楽園」

や旧水戸藩の藩校「弘道館」」が約５割－ 

地域別でみると，県央で「日本三名瀑の一つ「袋田の滝」」（49.2％），「国営ひたち海浜公園」

（53.6％），「日本三名園の一つ「偕楽園」や旧水戸藩の藩校「弘道館」」（47.0％）が約５割と高く

なっている。 

 

－県南と県西で「日本三大競技花火大会の一つ「土浦全国花火競技大会」や地元の花火大会」が約

５割－ 

地域別でみると，「日本三大競技花火大会の一つ「土浦全国花火競技大会」や地元の花火大会」

は，県南（49.7％）と県西（49.8％）で約５割と高くなっている。 

 

－県央と鹿行で「アクアワ－ルド大洗水族館」が４割台前半－ 

地域別でみると，「アクアワ－ルド大洗水族館」は，県央（41.0％）と鹿行（43.5％）で４割台

前半と高くなっている。 

 

－女性で「国営ひたち海浜公園」が男性よりも約13ポイント高い－ 

性別でみると，「国営ひたち海浜公園」は，女性（49.8％）が男性（36.9％）よりも約13ポイン

ト高くなっている。また，「りんご，いちご，梨，ぶどう，柿などの「くだもの狩り」」は，女性（29.2％）

が男性（19.0％）よりも約10ポイント高くなっている。 

 

－40代で「日本三大競技花火大会の一つ「土浦全国花火競技大会」や地元の花火大会」が５割超－ 

年齢別でみると，「日本三大競技花火大会の一つ「土浦全国花火競技大会」や地元の花火大会」

は，40代（52.3％）で５割を超えて最も高くなっている。 

 

－70歳以上で「日本三名園の一つ「偕楽園」や旧水戸藩の藩校「弘道館」」が４割台半ば－ 

年齢別でみると，「日本三名園の一つ「偕楽園」や旧水戸藩の藩校「弘道館」」は，70歳以上（43.3％）

で４割台半ばと最も高くなっている。 

 

－女性の50代と60代で「日本三名瀑の一つ「袋田の滝」」が５割台後半－ 

性・年齢別でみると，「日本三名瀑の一つ「袋田の滝」」は，女性の50代（58.7％）と60代（56.3％）

で５割台後半と高くなっている。 

 

－女性の20代で「国営ひたち海浜公園」が６割台半ば－ 

性・年齢別でみると，女性の20代は，「国営ひたち海浜公園」（63.3％）が６割台半ばと最も高く，

次いで，「アクアワ－ルド大洗水族館」（50.0％）が５割と高くなっている。 
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図Ⅱ ４－１ 自分で行きたいところや家族や知人を連れて行きたいところ 

（地域別，性別，年齢別，性・年齢別，職業別，ライフステージ別，居住年数別－上位10項目） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（注）回答者数が30人未満の層では分析ではふれていない場合がある。 

 

  

【地域別】 

【性別】 

【性・年齢別】 

【職業別】 

【年齢別】 

【ライフステージ別】 

【居住年数別】 

男
性 

女
性 

45.1

43.7
49.2

41.3
46.6

41.9

41.3
48.9

30.4
38.5
42.4
50.0
51.2

45.7

21.8
37.0
39.8
40.0
47.3
47.1

38.3
39.7
45.6

58.7
56.3

44.3

50.9
45.8

40.0
43.2
45.2
43.2

18.8
50.2

43.1

33.1
36.5
37.5

46.8
54.3

48.8
45.7

21.4
9.1

47.6
35.7

47.3
46.2

0 40 80

(1,112)

(254)
(183)
(92)

(380)
(203)

(564)
(548)

(115)
(122)
(172)
(204)
(291)
(208)

(55)
(54)
(93)
(95)

(165)
(102)
(60)
(68)
(79)

(109)
(126)
(106)

(55)
(120)
(20)
(81)

(250)
(132)
(16)

(221)
(209)

(130)
(74)

(120)
(62)

(116)
(494)
(116)

(14)
(11)
(42)
(70)

(182)
(793)

日本三名瀑の一

つ「袋田の滝」

全 体

県北
県央
鹿行
県南
県西

男性
女性

20～29歳
30～39歳
40～49歳
50～59歳
60～69歳
70歳以上

20～29歳
30～39歳
40～49歳
50～59歳
60～69歳
70歳以上
20～29歳
30～39歳
40～49歳
50～59歳
60～69歳
70歳以上

農林漁業
商工サービス業

自由業
管理職

事務・専門技術職
労務職

学生
主婦

その他の無職

独身期
家族形成・成長前期

家族成長中期
家族成長後期

家族成熟期
高齢期
その他

3 年未満
3 ～4 年
5 ～9 年

10～19年
20～29年
30年以上

34.8

33.5
41.0
43.5

35.8
25.1

34.2
35.4

44.3
41.0
41.3

31.9
35.4

22.6

38.2
35.2

44.1
28.4

37.0
23.5

50.0
45.6

38.0
34.9
33.3

21.7

30.9
36.7

25.0
46.9

36.4
30.3
31.3

41.6
24.9

35.4
56.8

39.2
27.4

35.3
30.2

38.8

35.7
27.3
28.6
28.6

40.1
34.6

0 40 80

アクアワールド

大洗水族館

43.3

35.0
37.7
35.9

49.7
49.8

43.6
42.9

43.5
39.3

52.3
45.1
44.3

34.6

43.6
35.2

53.8
44.2
44.2

37.3
43.3
42.6

50.6
45.9
44.4

32.1

52.7
52.5

45.0
30.9

47.6
44.7

37.5
40.3
37.8

39.2
48.6
47.5
46.8
44.0
40.5

49.1

50.0
36.4

52.4
48.6

43.4
42.2

0 40 80

日本三大競技

花火大会の一

つ「土浦全国花
火競技大会」や

地元の花火大会

43.3

50.8
53.6

44.6
39.7

30.5

36.9
49.8

47.8
46.7
50.6

44.1
38.8
38.0

30.9
42.6
45.2

34.7
35.2
34.3

63.3
50.0
57.0

52.3
43.7
41.5

34.5
46.7

35.0
35.8

46.8
40.9

50.0
52.5

34.0

36.9
68.9

46.7
43.5
50.9

38.5
43.1

35.7
36.4
42.9

34.3
48.4

43.1

0 40 80

国営ひたち海浜

公園

31.5

31.5
47.0

20.7
31.3

22.7

30.9
32.1

19.1
18.0
24.4
31.4
37.8
43.3

18.2
16.7

24.7
25.3

37.6
45.1

20.0
19.1
24.1

36.7
38.1
41.5

34.5
25.0
25.0
28.4
28.0
28.0

12.5
37.6
38.8

19.2
20.3

14.2
33.9
33.6
40.1

30.2

21.4
9.1

26.2
15.7

30.2
33.9

0 40 80

日本三名園の

一つ「偕楽園」

や旧水戸藩の
藩校「弘道館」

25.3

24.4
21.3
21.7
22.6

36.5

23.9
26.6

12.2
21.3
25.0
25.5
31.3

26.4

10.9
18.5
19.4

28.4
29.1
25.5

13.3
23.5

31.6
22.9

34.1
27.4

29.1
30.0

20.0
23.5
20.4
26.5

-
33.5

21.1

14.6
20.3
21.7

30.6
28.4
29.1

21.6

28.6
9.1

33.3
27.1

23.1
25.3

0 40 80

那珂湊などの「お

さかな市場」、「道

の駅」、「農産物等
直売所」

24.2

13.4
26.8

20.7
34.7

17.2

22.7
25.7

20.0
20.5
24.4
27.5
26.5

22.1

21.8
22.2
23.7
23.2
21.2
24.5

18.3
19.1
25.3
31.2
33.3

19.8

30.9
30.8

20.0
32.1

20.4
13.6
18.8

29.9
22.0

16.2
27.0

21.7
27.4
25.0
24.7
29.3

28.6
9.1

19.0
20.0

28.0
24.1

0 40 80

古くは万葉集に

も詠まれ、現在

ではスカイスポ
ーツも盛んな「筑

波山」
(%)
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<続き> 図Ⅱ ４－１ 自分で行きたいところや家族や知人を連れて行きたいところ 

（地域別，性別，年齢別，性・年齢別，職業別，ライフステージ別，居住年数別－上位10項目） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（注）回答者数が30人未満の層では分析ではふれていない場合がある。 

 

  

【地域別】 

【性別】 

【性・年齢別】 

【職業別】 

【年齢別】 

【ライフステージ別】 

【居住年数別】 

男
性 

女
性 

全 体

県北
県央
鹿行
県南
県西

男性
女性

20～29歳
30～39歳
40～49歳
50～59歳
60～69歳
70歳以上

20～29歳
30～39歳
40～49歳
50～59歳
60～69歳
70歳以上
20～29歳
30～39歳
40～49歳
50～59歳
60～69歳
70歳以上

農林漁業
商工サービス業

自由業
管理職

事務・専門技術職
労務職

学生
主婦

その他の無職

独身期
家族形成・成長前期

家族成長中期
家族成長後期

家族成熟期
高齢期
その他

3 年未満
3 ～4 年
5 ～9 年

10～19年
20～29年
30年以上

24.0

20.5
31.1

14.1
22.4
29.6

20.6
27.6

17.4
15.6
22.7
29.4

25.4
26.4

14.5
18.5
22.6
23.2
19.4
22.5
20.0

13.2
22.8

34.9
33.3
30.2

34.5
28.3

15.0
17.3
22.4
19.7
18.8

29.4
22.0

17.7
17.6
20.8

33.9
28.4
25.9

20.7

14.3
-

31.0
17.1
24.2
24.7

0 40 80

(1,112)

(254)
(183)
(92)

(380)
(203)

(564)
(548)

(115)
(122)
(172)
(204)
(291)
(208)

(55)
(54)
(93)
(95)

(165)
(102)
(60)
(68)
(79)

(109)
(126)
(106)

(55)
(120)
(20)
(81)

(250)
(132)
(16)

(221)
(209)

(130)
(74)

(120)
(62)

(116)
(494)
(116)

(14)
(11)
(42)
(70)

(182)
(793)

「花貫渓谷」や「竜

神大吊橋」などの

県北の景勝地

24.0

20.1
23.0

13.0
26.1
31.0

19.0
29.2

27.8
27.0
26.2
25.0
25.8

14.9

20.0
16.7
21.5
17.9
21.8

13.7
35.0
35.3
31.6
31.2
31.0

16.0

18.2
23.3
25.0
25.9
26.4

18.9
31.3
29.9

19.1

23.8
31.1

25.0
21.0

29.3
21.5
25.9

14.3
27.3
33.3

27.1
24.2
23.3

0 40 80

りんご、いちご、

梨、ぶどう、柿

などの「くだもの
狩り」

21.5

26.4
27.3

8.7
23.4

12.3

19.7
23.4

5.2
5.7
12.2

26.5
29.6
31.3

1.8
3.7

12.9
21.1
27.3
30.4

8.3
7.4
11.4

31.2
32.5
32.1

23.6
20.8
25.0

12.3
16.8
17.4

6.3
28.5
27.3

6.9
5.4
10.0
16.1

28.4
30.4

18.1

14.3
18.2
16.7
14.3
14.3

24.2

0 40 80

「六角堂」や「天心

記念五浦美術館」

(%)
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（３）自分で購入したり，家族や知人に薦めたい食べ物やお土産 

－「干しいも」と「「メロン」や「メロンスイ－ツ」」が５割台前半－ 

問５ あなたが，自分で購入したり，家族や知人にお薦めしたい食べ物やお土産は何ですか。

次の中からあてはまるものをすべて選んで下さい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

自分で購入したり，家族や知人にお薦めしたい食べ物やお土産としては，「干しいも」（53.3％）

と「「メロン」や「メロンスイ－ツ」」（50.3％）が５割台前半と高くなっている。次いで，「梨」（33.9％）

と「「納豆」や「納豆料理」」（33.5％）が３割台で続いている。 

  

n=(1,112)  

干しいも（乾燥芋）

「メロン」や「メロンスイーツ」

梨

「納豆」や「納豆料理」

常陸牛（焼肉やステーキ）

茨城のコシヒカリなどのお米

レンコン

笠間焼

あんこう料理

「いちご」や「いちごスイーツ」

ぶどう

「常陸秋そば」や「つけけんちんそば」

「栗」や「栗スイーツ」

柿

ローズポーク

53.3

50.3

33.9

33.5

29.2

26.2

22.0

20.9

20.2

18.1

16.2

15.8

15.6

13.9

13.5

0 20 40 60

(%)

「しらす干し」や「生しらす丼」

ひぬまやまとしじみ

りんご

海鮮料理

奥久慈しゃも

結城紬

「梅酒」や「梅を使ったお菓子」

「地酒」や「地ビール」

「スタミナラーメン」や「龍ヶ崎コロッケ」などの
ご当地グルメ

「鹿島灘はまぐり」や「ほっき貝」

「しもつかれ」や「黄門料理」などの伝統料理

凍みこんにゃく

その他

わからない

　無回答

11.8

11.7

10.9

10.3

9.6

9.6

9.3

7.6

7.4

7.3

2.6

2.5

1.7

2.6

0.4

0 20 40 60

(%)
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－県北と県央で「干しいも」が７割超－ 

地域別でみると，「干しいも」は，県北（72.8％）と県央（72.7％）で７割を超えて高くなって

いる。 

 

－県央で「「メロン」や「メロンスイ－ツ」」が６割超－ 

地域別でみると，「「メロン」や「メロンスイ－ツ」」は，県央（62.3％）で６割を超えて最も高くなっ

ている。また，「「納豆」や「納豆料理」」も，県央（46.4％）で４割台半ばと最も高くなっている。 

 

－県南と県西で「梨」が概ね４割台半ば－ 

地域別でみると，「梨」は，県南（42.6％)と県西（45.8％）で概ね４割台半ばと高くなっている。 

 

－県南で「レンコン」が約４割－ 

地域別でみると，「レンコン」は，県南（40.5％)で約４割と最も高くなっている。 

 

－女性が男性よりも「干しいも」が約14ポイント，「「メロン」や「メロンスイ－ツ」」が約11ポイ

ント高い－ 

性別でみると，「干しいも」は，女性（60.4％）が男性（46.5％）よりも約14ポイント高くなっ

ている。また，「「メロン」や「メロンスイ－ツ」」は，女性（55.8％）が男性（44.9％）よりも約

11ポイント高くなっている。 

 

－60代で「茨城のコシヒカリなどのお米」が３割台半ば－ 

年齢別でみると，「茨城のコシヒカリなどのお米」は，60代（33.7％）で３割台半ばと最も高く

なっている。 

 

－女性の50代で「「メロン」や「メロンスイ－ツ」」が６割台半ば－ 

性・年齢別でみると，「「メロン」や「メロンスイ－ツ」」は，女性の50代（65.1％）で６割台半

ばと最も高くなっている。 

 

－女性の40代と50代で「「納豆」や「納豆料理」」が４割台前半－ 

性・年齢別でみると，「「納豆」や「納豆料理」」は，女性の40代（43.0％）と50代（42.2％）で

４割台前半と高くなっている。 

 

－女性の40代，50代，60代，70歳以上で「梨」が約４割－ 

性・年齢別でみると，「梨」は，女性の40代（40.5％），50代（41.3％），60代（42.9％），70歳以

上（39.6％）で約４割と高くなっている。 

 

－男性の30代で「常陸牛（焼肉やステ－キ）」が約４割－ 

性・年齢別でみると，「常陸牛（焼肉やステ－キ）」は，男性の30代（40.7％）で約４割と最も高

くなっている。 
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図Ⅱ ５－１ 自分で購入したり，家族や知人に薦めたい食べ物やお土産 

（地域別，性別，年齢別，性・年齢別，職業別，ライフステージ別，居住年数別－上位10項目） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（注）回答者数が30人未満の層では分析ではふれていない場合がある。 
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<続き> 図Ⅱ ５－１ 自分で購入したり，家族や知人に薦めたい食べ物やお土産 

（地域別，性別，年齢別，性・年齢別，職業別，ライフステージ別，居住年数別－上位10項目） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（注）回答者数が30人未満の層では分析ではふれていない場合がある。 
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２．茨城県に対する愛着 

（１）茨城県に対する愛着の有無 

－【持っている】が約９割－ 

問６ あなたは茨城県に愛着を持っていますか。次の中から一番近いものを１つだけ選んでく

ださい。 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

※(  )内の数値は，平成25年の調査結果 

 

茨城県に対して，愛着を「持っている」（35.3％）と「どちらかといえば持っている」（54.9％）

を合わせた【持っている】（90.2％）が約９割となっている。一方，「どちらかといえば持っていな

い」（6.7％）と「持っていない」（2.6％）を合わせた【持っていない】（9.3％）は約１割となって

いる。 

 

－【持っている】が約３ポイント増加－ 

前回調査（昨年）と比べると，【持っている】が約３ポイント増加している。一方，【持っていな

い】が２ポイント減少している。 

 

－県北と県央で【持っている】が９割台半ば－ 

地域別でみると，【持っている】は，県北（94.1％）と県央（94.6％）で９割台半ばと高くなっ

ている。 

 

－男女ともに【持っている】が高い－ 

性別でみると，【持っている】は，特に大きな差はみられない。 

 

－女性の50代，60代，70歳以上で【持っている】が９割台半ば－ 

性・年齢別でみると，【持っている】は，女性の50代（93.6％），60代（94.4％），70歳以上（94.4％）

で９割台半ばと高くなっている。 

 

－農林漁業で【持っている】が９割台後半－ 

職業別でみると，【持っている】は，農林漁業（98.1％）で９割台後半と最も高くなっている。 

35.3

(47.4)

54.9

(40.1)

6.7

(8.2)

2.6

(3.1)

0.5

持っている どちらかといえば 
持っていない 

無回答 

全体（ｎ=1,112） 

持っていない 

どちらかといえば持っている 

【持っている】 

90.2 

   （87.5） 

【持っていない】 

9.3 

   （11.3） 

(%) 
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図Ⅱ ６－１ 茨城県に対する愛着の有無 

（地域別，性別，性・年齢別，職業別，ライフステージ別，居住年数別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（注）回答者数が30人未満の層では分析ではふれていない場合がある。  

持っている 

持って 
いない 

どちらかといえば

持っていない 

どちらかといえば 
持っている 

地
域
別 

性
別 

性
・
年
齢
別 

男
性 

女
性 

職
業
別 

ラ
イ
フ
ス
テ
ー
ジ
別 

居
住
年
数
別 

県北 (254)

県央 (183)

鹿行 (92)

県南 (380)

県西 (203)

男性 (564)

女性 (548)

20～29歳 (55)

30～39歳 (54)

40～49歳 (93)

50～59歳 (95)

60～69歳 (165)

70歳以上 (102)

20～29歳 (60)

30～39歳 (68)

40～49歳 (79)

50～59歳 (109)

60～69歳 (126)

70歳以上 (106)

農林漁業 (55)

商工サービス業 (120)

自由業 (20)

管理職 (81)

事務・専門技術職 (250)

労務職 (132)

学生 (16)

主婦 (221)

その他の無職 (209)

独身期 (130)

家族形成・成長前期 (74)

家族成長中期 (120)

家族成長後期 (62)

家族成熟期 (116)

高齢期 (494)

その他 (116)

3 年未満 (14)

3 ～4 年 (11)

5 ～9 年 (42)

10～19年 (70)

20～29年 (182)

30年以上 (793)

38.6

45.4

37.0

35.3

21.2

37.9

32.5

27.3

25.9

34.4

29.5

44.2

51.0

28.3

20.6

30.4

33.0

36.5

38.7

63.6

34.2

25.0

39.5

29.6

28.0

25.0

33.5

41.6

21.5

28.4

30.0

24.2

31.9

42.5

38.8

7.1

16.7

22.9

29.1

39.7

55.5

49.2

50.0

53.9

63.1

50.7

59.1

49.1

64.8

55.9

57.9

46.1

40.2

61.7

58.8

62.0

60.6

57.9

55.7

34.5

55.8

70.0

46.9

58.8

62.1

62.5

57.0

49.3

61.5

58.1

60.0

67.7

58.6

49.8

50.9

71.4

72.7

71.4

61.4

54.4

53.0

5.5

3.8

5.4

7.1

10.8

7.4

6.0

9.1

5.6

8.6

9.5

7.3

4.9

6.7

14.7

6.3

3.7

4.8

3.8

1.8

7.5

9.9

9.2

5.3

6.3

6.3

5.7

9.2

6.8

8.3

6.5

5.2

5.5

9.5

7.1

27.3

7.1

12.9

8.8

5.4

0.4

1.1

7.6

3.2

3.4

3.2

2.0
12.7

3.7

1.1

3.2

1.2

2.9

3.3

5.9

1.3

1.8

0.8

2.5

5.0

2.5

2.4

4.5

1.8

2.9

6.9

6.8

1.7

1.6

3.4

1.4

0.9
14.3

4.8

2.9

6.6

1.4

0.5

0.5

1.5

0.7

0.4

1.8

1.2

1.0

0.9

0.9

1.2

6.3

1.4

0.5

0.8

0.9

0.8

1.1

0.5

94.1 5.9

94.6 4.9

87.0 13.0

89.2 10.3

84.3 14.2

88.6 10.6

91.6 8.0

76.4 21.8

90.7 9.3

90.3 9.7

87.4 12.7

90.3 8.5

91.2 7.8

90.0 10.0

79.4 20.6

92.4 7.6

93.6 5.5

94.4 5.6

94.4 4.7

98.1 1.8

90.0 10.0

95.0 5.0

86.4 12.4

88.4 11.6

90.1 9.8

87.5 6.3

90.5 8.1

90.9 8.6

83.0 16.1

86.5 13.6

90.0 10.0

91.9 8.1

90.5 8.6

92.3 6.9

89.7 10.4

78.5 21.4

72.7 27.3

88.1 11.9

84.3 15.8

83.5 15.4

92.7 6.8

【持ってい

る】（計）

【持ってい

ない】（計）

(%)

0.9 

無回答 



 

－ 32 － 

＜愛着を「持っている」と問３，問４，問５の選択数との関係＞ 
 
－愛着を「持っている」は，「自慢したいもの」，「連れて行きたいところ」，「お薦めしたい食べ物

やお土産」の数に応じて，概ね増加している－ 
 
○問３「知人に自慢したいもの」の数別の分析 

愛着を「持っている」は，自慢したいものの数が６個～10個（43.2%）で県全体（35.3%）を超えて４

割台半ば，16個～20個（63.0%）で６割台半ば，21個以上（70.0%）で７割と，数に応じて増加している。 

○問４「自分で行きたいところや家族や知人を連れて行きたいところ」の数別の分析 

愛着を「持っている」は，連れて行きたいところの数が６個～10個(38.6%)で県全体（35.3%）を

超えて約４割，16 個～20 個（57.6%）で約６割，21 個以上（66.7%）で６割台半ばと，数に応じて

増加している。 

○問５「自分で購入したり，家族や知人にお薦めしたい食べ物やお土産」の数別の分析 

愛着を「持っている」は，お薦めしたいものの数が６個～10 個(40.5%)で県全体（35.3%）を超え

て約４割，16 個～20 個(63.6%)と 21 個以上(62.5%)で６割台となっている。 
 

図Ⅱ ６－２ 茨城県に対する愛着の有無 

（問３.４.５ 設問間クロス集計） 
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どちらかといえば 

持っている 

自
慢
し
た
い
も
の
の
数
別 

連
れ
て
行
き
た
い
と
こ
ろ
の
数
別 

お
薦
め
し
た
い
も
の
の
数
別 

無回答 

(%)

（注）回答者数が30人未満の層では分析ではふれていない場合がある。 

【持ってい
る】（計）

【持ってい
ない】（計）

75.5 22.7

89.7 9.9

93.8 5.4

96.9 3.1

100.0 0.0

100.0 0.0

76.8 20.2

87.2 12.6

95.5 3.6

96.8 3.3

97.0 3.0

100.0 0.0

50.0 44.1

89.6 10.2

95.2 3.9

93.6 6.4

100.0 0.0

100.0 0.0

20.8

32.2

43.2

40.0

63.0

70.0

21.7

30.9

38.6

48.4

57.6

66.7

8.8

32.0

40.5

51.3

63.6

62.5

54.7

57.5

50.6

56.9

37.0

30.0

55.1

56.3

56.9

48.4

39.4

33.3

41.2

57.6

54.7

42.3

36.4

37.5

14.2

7.3

4.2

3.1

13.0

8.9

3.3

2.2

3.0

23.5

7.5

3.0

6.4

8.5

2.6

1.2

7.2

3.7

0.3

1.1

20.6

2.7

0.9

1.9

0.3

0.8

2.9

0.2

1.0

5.9

0.3

0.9

分からない( 無回答含) (106)

1 ～5 個 (645)

6 ～10個 (259)

11～15個 (65)

16～20個 (27)

21個以上 (10)

分からない( 無回答含) (69)

1 ～5 個 (595)

6 ～10個 (306)

11～15個 (91)

16～20個 (33)

21個以上 (18)

分からない( 無回答含) (34)

1 ～5 個 (738)

6 ～10個 (232)

11～15個 (78)

16～20個 (22)

21個以上 (8)
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（２）茨城県に愛着を感じるところ 

－「住みやすさ」が約６割－ 

（問６で「１．持っている」，「２．どちらかといえば持っている」と回答した方のみ） 

問６－１ あなたは，茨城県のどのようなところに愛着を感じますか。次の中からあてはまる

ものをすべて選んでください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

茨城県に愛着を【持っている】と回答した方に，愛着を感じるところを聞いたところ，「住みや

すさ」（59.5％）が約６割と最も高く，次いで，「豊富な農林水産物」（46.4％），「海・湖・川・山

などの自然」（44.7％）が４割台で続いている。 
 

－県北で「住みやすさ」が６割台半ば－ 

地域別でみると，「住みやすさ」は，県北（66.1％）で６割台半ばと最も高くなっている。また，

「海・湖・川・山などの自然」も，県北（52.7％）で５割を超えて最も高くなっている。 
 

－県央と県南で「豊富な農林水産物」が５割台前半－ 

地域別でみると，「豊富な農林水産物」は，県央（53.8％）と県南（52.2％）で５割台前半と高

くなっている。 
 

－男性で「海・湖・川・山などの自然」が女性よりも約６ポイント高い－ 

性別でみると，「海・湖・川・山などの自然」は,男性（47.6％）が女性（41.8％）よりも約６ポ

イント高くなっている。一方，「住みやすさ」は，女性（62.2％）が男性（56.8％）よりも約５ポ

イント高くなっている。 
 

－女性の50代で「住みやすさ」が約７割－ 

性・年齢別でみると，「住みやすさ」は，女性の50代（67.6％）で約７割と最も高くなっている。 
 

－男性の60代で「豊富な農林水産物」が約６割－ 

性・年齢別でみると，「豊富な農林水産物」は，男性の60代（58.4％）で約６割と最も高くなっ

ている。 

n=(1,002)  

住みやすさ

豊富な農林水産物

海・湖・川・山などの自然

人の良さや優しさ、おもてなし

科学技術の集積

見どころのある観光地

方言・なまり

高速道路や港湾・空港などの広域交通ネットワーク

伝統芸能・祭り・イベント

寺社・仏閣・城・文化遺産

郷土料理・ご当地グルメ

活躍しているスポーツチームやスポーツ選手

産業の集積

茨城出身の著名人

その他

わからない

　無回答

59.5

46.4

44.7

23.5

20.8

14.1

13.8

13.6

11.4

11.2

10.8

5.8

4.4

3.1

4.0

1.4

0.3

0 10 20 30 40 50 60 70 (%)
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図Ⅱ ６－１－１ 茨城県に愛着を感じるところ 

（地域別，性別，性・年齢別，職業別－上位７項目） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（注）回答者数が30人未満の層では分析ではふれていない場合がある。 
 

 

  

全 体

県北

県央

鹿行

県南

県西

男性

女性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

農林漁業

商工サービス業

自由業

管理職

事務・専門技術職

労務職

学生

主婦

その他の無職

59.5

66.1

63.0

52.5

59.0

50.9

56.8

62.2

59.5

49.0

60.7

62.7

57.0

50.5

57.4

63.0

63.0

67.6

63.0

57.0

63.0

54.6

73.7

62.9

63.3

54.6

57.1

65.0

50.5

0 40 80

(1,002)

(239)

(173)

(80)

(339)

(171)

(500)

(502)

(42)

(49)

(84)

(83)

(149)

(93)

(54)

(54)

(73)

(102)

(119)

(100)

(54)

(108)

(19)

(70)

(221)

(119)

(14)

(200)

(190)

住みやすさ

【地域別】 

【性別】 

【性・年齢別】 

【職業別】 

男
性 

女
性 

46.4

39.7

53.8

32.5

52.2

43.3

46.4

46.4

28.6

28.6

44.0

44.6

58.4

48.4

29.6

42.6

43.8

51.0

50.4

50.0

57.4

53.7

47.4

48.6

43.0

41.2

42.9

44.0

48.9

0 40 80

豊富な農林水産

物

20.8

13.4

26.0

8.8

30.1

12.9

22.8

18.7

14.3

16.3

21.4

16.9

28.9

26.9

7.4

20.4

20.5

20.6

21.0

18.0

27.8

23.1

36.8

27.1

18.1

16.0

-

19.5

22.6

0 40 80

科学技術の集積

14.1

11.7

12.1

15.0

9.7

27.5

13.0

15.1

11.9

10.2

9.5

12.0

17.4

11.8

7.4

7.4

13.7

16.7

24.4

12.0

14.8

18.5

15.8

10.0

12.7

18.5

-

11.0

16.3

0 40 80

見どころのある

観光地

44.7

52.7

51.4

41.3

42.5

32.7

47.6

41.8

42.9

34.7

50.0

48.2

53.7

44.1

27.8

35.2

49.3

49.0

45.4

36.0

46.3

50.0

52.6

54.3

38.9

46.2

28.6

44.0

44.2

0 40 80

海・湖・川・山など

の自然

23.5

21.8

28.3

27.5

23.0

19.9

21.8

25.1

23.8

14.3

19.0

19.3

25.5

23.7

16.7

25.9

12.3

27.5

22.7

39.0

37.0

22.2

31.6

22.9

21.7

19.3

14.3

24.5

24.7

0 40 80

人の良さや優し

さ、おもてなし

13.8

14.2

13.9

25.0

12.1

11.1

13.6

13.9

14.3

14.3

14.3

15.7

13.4

10.8

16.7

22.2

23.3

10.8

10.1

9.0

16.7

21.3

10.5

12.9

15.4

16.0

-

9.0

11.6

0 40 80

方言・なまり

(%)
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３．茨城県に対する誇り 

（１）茨城県に対する誇りの有無 

－【持っている】が８割超－ 

問７ あなたは茨城県に誇りを持っていますか。次の中から一番近いものを１つだけ選んでく

ださい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
※(  )内の数値は，平成25年の調査結果 

 

茨城県に対して，誇りを「持っている」（22.3％）と「どちらかといえば持っている」（59.4％）を

合わせた【持っている】（81.7％）が８割を超えている。一方，「どちらかといえば持っていない」（12.0％）

と「持っていない」（5.0％）を合わせた【持っていない】（17.0％）は，約２割となっている。 

 

－【持っている】が10ポイント増加－ 

前回調査（昨年）と比べると，【持っている】が10ポイント増加している。一方，【持っていない】

が約７ポイント減少している。 

 

－県央と鹿行で【持っている】が８割台半ば－ 

地域別でみると，【持っている】は，県央（85.8％）と鹿行（85.8％）で８割台半ばと高くなっ

ている。 

 

－男女ともに【持っている】が高い－ 

性別でみると，【持っている】は，特に大きな差はみられない。 

 

－女性の50代，60代，70歳以上で【持っている】が８割台後半－ 

性・年齢別でみると，【持っている】は，女性の50代（87.1％），60代（88.9％），70歳以上（86.8％）

で８割台後半と高くなっている。 

 

－農林漁業で【持っている】が９割超－ 

職業別でみると，【持っている】は，農林漁業（92.7％）で９割を超えて最も高くなっている。 

 

22.3

(26.8)

59.4

(44.9)

12.0

(18.4)

5.0

(6.0)
1.3全体（ｎ=1,112） 

持っている 
無回答 

どちらかといえば持っている 
どちらかといえば 
持っていない 

持っていない 

【持っている】 

81.7 

   （71.7） 

【持っていない】 

17.0 

    （24.4） 

(%) 
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図Ⅱ ７－１ 茨城県に対する誇りの有無 

（地域別，性別，性・年齢別，職業別，ライフステージ別，居住年数別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（注）回答者数が30人未満の層では分析ではふれていない場合がある。  

持っている 

持って 
いない 

どちらかといえば

持っていない 

どちらかといえば 
持っている 

地
域
別 

性
別 

性
・
年
齢
別 

男
性 

女
性 

職
業
別 

ラ
イ
フ
ス
テ
ー
ジ
別 

居
住
年
数
別 

県北 (254)

県央 (183)

鹿行 (92)

県南 (380)

県西 (203)

男性 (564)

女性 (548)

20～29歳 (55)

30～39歳 (54)

40～49歳 (93)

50～59歳 (95)

60～69歳 (165)

70歳以上 (102)

20～29歳 (60)

30～39歳 (68)

40～49歳 (79)

50～59歳 (109)

60～69歳 (126)

70歳以上 (106)

農林漁業 (55)

商工サービス業 (120)

自由業 (20)

管理職 (81)

事務・専門技術職 (250)

労務職 (132)

学生 (16)

主婦 (221)

その他の無職 (209)

独身期 (130)

家族形成・成長前期 (74)

家族成長中期 (120)

家族成長後期 (62)

家族成熟期 (116)

高齢期 (494)

その他 (116)

3 年未満 (14)

3 ～4 年 (11)

5 ～9 年 (42)

10～19年 (70)

20～29年 (182)

30年以上 (793)

25.2

29.5

22.8

21.8

12.8

25.9

18.6

21.8

11.1

20.4

20.0

32.7

35.3

8.3

13.2

16.5

22.0

18.3

26.4

49.1

20.8

25.0

25.9

16.8

18.9

12.5

19.9

26.3

10.8

14.9

18.3

11.3

23.3

28.3

23.3

7.1

7.1

15.7

16.5

25.6

57.5

56.3

63.0

58.7

64.5

55.0

64.1

41.8

74.1

60.2

56.8

52.1

50.0

66.7

51.5

65.8

65.1

70.6

60.4

43.6

63.3

55.0

51.9

60.8

64.4

56.3

63.3

56.9

60.8

59.5

60.8

62.9

62.1

57.9

58.6

71.4

63.6

73.8

60.0

52.7

59.9

13.0

10.9

7.6

10.5

16.3

12.1

11.9

16.4

11.1

14.0

16.8

10.3

6.9

15.0

27.9

13.9

10.1

6.3

6.6

5.5

10.8

10.0

18.5

16.8

9.8

18.8

10.9

8.1

16.2

16.2

17.5

21.0

10.3

7.9

12.9

7.1

18.2

11.9

21.4

18.1

9.7

4.3

3.3

3.3

6.8

4.9

5.9

4.2

16.4

3.7

3.2

5.3

4.2

6.9

10.0

7.4

3.8

1.8

4.0

1.9

1.8

4.2

5.0

3.7

5.2

3.8

6.3

5.0

7.2

10.8

9.5

2.5
3.2

4.3

4.3

3.4

14.3

18.2

7.1

2.9
10.4

3.5

3.3

2.1

1.5

1.2

1.3

3.6

2.2

1.1

0.6

1.0

0.9

0.8

4.7

0.8

5.0

0.4

3.0

6.3

0.9

1.4

1.5

0.8

1.6

1.6

1.7

2.2

1.3

(%)

【持ってい

る】（計）

【持ってい

ない】（計）

82.7 17.3

85.8 14.2

85.8 10.9

80.5 17.3

77.3 21.2

80.9 18.0

82.7 16.1

63.6 32.8

85.2 14.8

80.6 17.2

76.8 22.1

84.8 14.5

85.3 13.8

75.0 25.0

64.7 35.3

82.3 17.7

87.1 11.9

88.9 10.3

86.8 8.5

92.7 7.3

84.1 15.0

80.0 15.0

77.8 22.2

77.6 22.0

83.3 13.6

68.8 25.1

83.2 15.9

83.2 15.3

71.6 27.0

74.4 25.7

79.1 20.0

74.2 24.2

85.4 14.6

86.2 12.2

81.9 16.3

78.5 21.4

63.6 36.4

80.9 19.0

75.7 24.3

69.2 28.5

85.5 13.2

無回答 
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＜誇りを「持っている」と問３，問４，問５の選択数との関係＞ 
 

－誇りを「持っている」は，「自慢したいもの」，「連れて行きたいところ」，「お薦めしたい食べ

物やお土産」の数に応じて，概ね増加している－ 
 

○問３「知人に自慢したいもの」の数別の分析 

誇りを「持っている」は，自慢したいものの数が６個～10個（27.4%）で県全体（22.3%）を超

え，16個～20個（51.9%）と21個以上(50.0%)で５割台と高くなっている。 

 ○問４「自分で行きたいところや家族や知人を連れて行きたいところ」の数別の分析 

誇りを「持っている」は，連れて行きたいところの数が６個～10個(24.5%)で県全体（22.3%）

を超え，16個～20 個（33.3％）で３割台半ば，21 個以上（50.0%）で５割と，数に応じて増加し

ている。 

○問５「自分で購入したり，家族や知人にお薦めしたい食べ物やお土産」の数別の分析 

誇りを「持っている」は，お薦めしたいものの数が６個～10 個(24.6%)で県全体（22.3%）を超

え，16 個～20 個（40.9%）で約４割，21個以上(50.0%)で５割と，数に応じて増加している。 
 

図Ⅱ ７－２ 茨城県に対する誇りの有無 

（問３.４.５ 設問間クロス集計） 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

分からない( 無回答含) (106)

1 ～5 個 (645)

6 ～10個 (259)

11～15個 (65)

16～20個 (27)

21個以上 (10)

分からない( 無回答含) (69)

1 ～5 個 (595)

6 ～10個 (306)

11～15個 (91)

16～20個 (33)

21個以上 (18)

分からない( 無回答含) (34)

1 ～5 個 (738)

6 ～10個 (232)

11～15個 (78)

16～20個 (22)

21個以上 (8)

自
慢
し
た
い
も
の
の
数
別 

連
れ
て
行
き
た
い
と
こ
ろ
の
数
別 

お
薦
め
し
た
い
も
の
の
数
別 

持っている 

持って 
いない 

どちらかといえば

持っていない 
どちらかといえば 

持っている 
無回答 

(%)

（注）回答者数が30人未満の層では分析ではふれていない場合がある。 

 

【持ってい

る】（計）

【持ってい

ない】（計）

67.0 30.2

80.7 18.4

88.4 10.4

86.1 13.9

88.9 3.7

90.0 10.0

63.7 31.8

78.5 20.6

89.9 8.8

86.8 13.2

84.8 9.1

88.9 11.1

47.1 44.1

80.1 19.0

88.4 10.4

89.8 10.3

90.9 4.5

87.5 12.5

13.2

20.2

27.4

21.5

51.9

50.0

13.0

20.3

24.5

25.3

33.3
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（２）茨城県に誇りを感じるところ 

－「住みやすさ」と「豊富な農林水産物」が約５割－ 

（問７で「１．持っている」，「２．どちらかといえば持っている」と回答した方のみ） 

問７－１ あなたは，茨城県のどのようなところに誇りを感じますか。次の中からあてはまる

ものをすべて選んでください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

茨城県に誇りを【持っている】と回答した方に，誇りを感じるところを聞いたところ，「住みや

すさ」（52.1％）と「豊富な農林水産物」（50.9％）が約５割と高く，次いで，「海・湖・川・山な

どの自然」（41.6％）が４割台，「科学技術の集積」（31.0％）が３割台で続いている。 

 

－県北で「住みやすさ」が約６割－ 

地域別でみると，「住みやすさ」は，県北（58.1％）で約６割と最も高くなっている。また，「海・

湖・川・山などの自然」は，県北（48.6％）で約５割と高くなっている。 

 

－県央と県南で「豊富な農林水産物」が５割台後半－ 

地域別でみると，「豊富な農林水産物」は，県央（56.7％）と県南（58.2％)で５割台後半と高く

なっている。 

 

－男性の20代で「住みやすさ」が６割超－ 

性・年齢別でみると，「住みやすさ」は，男性の20代（62.9％）で６割を超えて最も高くなって

いる。 

 

－男性の60代で「豊富な農林水産物」が６割超－ 

性・年齢別でみると，男性の60代で,「豊富な農林水産物」（61.4％）が６割を超えて最も高く，

次いで，「海・湖・川・山などの自然」（55.0％）が５割台半ばと高くなっている。 

n=(909)  

住みやすさ

豊富な農林水産物

海・湖・川・山などの自然

科学技術の集積

人の良さや優しさ、おもてなし

見どころのある観光地

寺社・仏閣・城・文化遺産

高速道路や港湾・空港などの広域交通ネットワーク

伝統芸能・祭り・イベント

郷土料理・ご当地グルメ

方言・なまり

産業の集積

活躍しているスポーツチームやスポーツ選手

茨城出身の著名人

その他

わからない

　無回答
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22.8

16.0
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12.0

6.5

5.4
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1.5
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図Ⅱ ７－１－１ 茨城県に誇りを感じるところ 

（地域別，性別，性・年齢別，職業別－上位７項目） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（注）回答者数が30人未満の層では分析ではふれていない場合がある。 
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